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 në Gjermani eshte e detyrueshme te ndjekish shkollen (Arsimi i detyrueshëm). Dmth, 

fëmija juaj mund dhe duhet të vizitojë një shkollë. Nëse fëmija juaj i mbush 6 vjeç, mund 

të vizitojë klasën ë parë. 

 4 vitet e para vizitojnë të gjithë fëmijët në Bavaria një shkollë fillore. Në shkollën fillore, 

fëmija juaj mëson, ndër të tjera, lexim dhe numërim 

 Pas klasës së 4-të përfundon shkolla fillore. Arsimi i detyrueshëm nuk ka mbaruar akoma! 

Fëmija juaj mund te vazhdojë me shkollë. Shkolla, të cilën do vizitoj fëmija juaj pas shkollës 

fillore, është shkollë e mesme. 

 Në shkollat e mesme ka lloje të ndryshme të shkollave për vazhdim: ka shkollën e 

mesme, realschule dhe gjimnazi. Përveç kësaj, ka edhe shkollë speciale për fëmijët me 

nevoja të veçanta dhe shkolla private. Këtu do të gjeni një përmbledhje të të gjitha 

shkollave në rrethin e Mühldorfit: www.lra-mue.de/wirtschaft-kultur-bildung/bildung-im-

landkreis/bildungseinrichtungen.  

 Cila lloj shkolle fëmija juaj duhet të vizitojë nga klasa e 5-të, do ta gjeni përmes defteses 

e transfermimit të fëmijës suaj. Një deftesë e tillë e transfermimit merr fëmija juaf në 

fund të klasës së 4-të. Mësuesi ose mësuesja i fëmijës së juaj shkruan, ndër të tjera, një 

vlerësim dhe tregon, për të cilën lloji të shkollës fëmija juaj është i përshtatshëm. 

 Nëse jeni i ri në Gjermani dhe nuk jeni të sigurt se çfarë shkollë është e përshtatshme për 

fëmijën tuaj, ju mund të informoheni dhe të këshilloni për shembull në një shkollë në afërsin 

tuaj ose në vendet e mëposhtme: 

o Zyra e shkollës (Schulamt Mühldorf a. Inn): https://schulamt.lra-mue.de 

o udhëzues për integrim (Integrationslotsen des Landkreises Mühldorf a. Inn): 

www.lra-mue.de/integrationslotsen 

 Në çdo shkollë të mesme ka edhe oferta për mësimin e gjermanishtes për fëmijën tuaj!  

 Ju gjithashtu mund të kaloni brenda llojeve të shkollave. Për shembull, nëse fëmija juaj 

viziton një shkollë të mesme, ajo mund të kaloj për në realschule si pas aftësitë vetë.  

 Shkollat e mesme përfundojnë me një diplomim. Fëmija juaj shkollen e mesme mund ta 

vizitojë zakonisht deri në klasën e 9-të dhe të 10-të. Realschulja përfundon pas klasës së 

10-të. Gjimnazi përfundon pas klasës së 12-të dhe 13-të. Me çdo shkallë të arritur, mënyra 

është e hapur për trajnim (zanot) ose një diplomë tjetër. 
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 Fëmija juaj dëshiron të vazhdojë me shkollë? Ku fëmija juaj do vazhdoj të shkojë në 

shkollë, varet nga cilen shkoll te mesme do vizitoj. 

o Nëse fëmija juaj merr pjesë në shkollën e mesme ose në realschule, mund të kaloj 

në një shkollë tjetër të mesme (Realschule ose gjimnaz) ose të shkoj në një shkollë 

profesionale (fachobschule - kolegj, fachakademie – akademi speciale ose 

fachschule – shkollë teknike). 

o Nese viziton fëmija juaj shkollen e mesme mund të qëndrojë atje dhe të dalë nga 

klasa e 12-të dhe 13 ose edhe të kalojë në një lloj tjetër të shkollës. 

 Fëmija juaj dëshiron të bëjë trajnim (zanot) dhe pastaj të punojë? Fillimi i një trajnimi 

është i mundshëm sipas të gjitha llojeve të shkollave. Nëse fëmija juaj largohet nga shkolla 

pas të paktën 9 vjetësh, mund të fillojë një arsimim të dyfishtë ose arsim shkollor. Në një 

trajnim, fëmija juaj do të përgatitet për një punë specifike. 

o Me një trajnim të dyfishtë, fëmija juaj punon në një firm trajnimi dhe gjithashtu 

viziton një shkollë profesionale. Për disa profesione trajnimi, fëmija juaj shkon 

rregullisht në shkollën profesionale në ditë të caktuara, me profesione të tjera të 

trajnimit, fëmija juaj është gjithmonë në kurs për disa javë në shkollë dhe në pjesën 

tjetër të kohës në firmen e trajnimit. Në fund të trajnimit (në varësi të llojit të trajnimit 

zakonisht pas 2-3.5 viteve), fëmija juaj merr një kualifikim profesional të njohur 

shtetëror. 

o Me një arsim shkollor, fëmija juaj viziton një shkollë profesionale (për shembull një 

shkollë profesionale ose një akademi specialist) dhe do të mësohet atje në kohë të 

plotë. Pas përfundimit të arsimit shkollor (në varësi të llojit të trajnimit zakonisht pas 

1-3.5 vjet), fëmija juaj merr gjithashtu një kualifikim profesional të njohur shtetëror.  

 Fëmija juaj dëshiron të studiojë? Per te filluar studimet, fëmija juaj duhet të verifikojë një 

kualifikim të specializuar të hyrjes universitare ose kualifikim të përgjithshëm të hyrjes në 

Universitetin. Këtë përfundim mundet ta fitojë fëmija juaj pas klasës së 12-të ose 13 për 

shembull në një shkollë të specializuar ose në gjimnaz. 

 Nëse fëmija juaj largohet nga shkolla pa një certifikatë të shkollës dhe pa një vend trajnimi 

dhe nuk ka përfunduar detyrimin e shkollës prej 12 vjetësh, fëmija juaj duhet të regjistrohet 

në shkollën profesionale, e cila është përgjegjëse për vendbanimin tuaj. Atje, fëmija juaj 

mund të vazhdojë të shkojë në shkollë dhe të arrijë një diplomë. Në këtë rast, fëmija juaj 

mund të vizitojë gjithashtu një masë përgatitore profesionale. Viziten në një masë të tillë 

rregullon Agjencinë për punë. 

 


